

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PÁTRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España. 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 » »

Alicante, 16 de Setiembre de 1881.

BANDERA NEGRA.

PRIMER DISPARO.

UNA DESCARGA DE MOSTACILLA.

Apunten... fuego!!!...

Al comenzar «El Graduador» el artículo *Guerra a muerte*, contra nosotros, apostrofa á los conservadores atribuyéndoles inconsecuencias políticas que, mas bien que en nuestros amigos, podrá encontrar el colega en muchos hombres del posibilismo.

Es verdad que hubo conservadores que vistieron en 1854 el uniforme de Miliciano nacional de infantería, de caballería y de artillería; pero adviértase que esto lo hicieron porque así cumplió á sus sentimientos liberales, á su deseo de empuñar las armas para mantener el Trono y defender la libertad, y nunca se pronunciaron para sostenerse en el poder, como tan calumniosamente atestigua «El Graduador.»

Nuestros amigos, al afiliarse á la benemérita institucion que tantos dias de gloria dió á España, gastaron cuantiosas sumas de su peculio en adquirir uniformes y correajes para los Milicianos nacionales que formaron las compañías que mandaban, en paramentar los caballos de la fuerza montada y en comprar instrumentos para la banda de música que tuvo la milicia. Podrán blasonar todos de estos actos de desprendimiento que tanto resplandecieron en las dignísimas personas que así procedían para uniformar los batallones de que fueron jefes?... Ah, no; porque en los asientos de Contabilidad del Ayuntamiento existen consignadas partidas de sumas que se gastaron en 1872 en correajes para los voluntarios de la República y en el presupuesto Municipal de 1873 hay consignadas

DIEZ MIL PESETAS

con destino tambien á gastarlas en uniformes y correas para la referida fuerza republicana, siendo Alcaldes y Concejales los amigos de «El Graduador.» Y si estos datos constan en documentos públicos, ¿cómo se atreve el colega á dirigir sus venenosos dardos contra respetabilísimas personas cuya vida política no podrá verse mas que rasgos de generosidad, de consecuencia y de civismo? Pero lo que mas llama nuestra atención, es la frescura con que dice «El Graduador» que nuestros amigos, los Milicianos nacionales de 1854, se pronunciaron por mandar, y que, en 1856, desarmaron la Milicia para hacer causa comun con el General O'Donnell.

Los Milicianos á que se alude, es falso

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningun original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle de San José número 4, donde está situada la redaccion y administracion del mismo.

que se pronunciarian nunca, y en 1856 no desarmaron á la Milicia, sino que fueron ellos los desarmados por D. Leoncio Rubin de Celi, Brigadier-gobernador Militar de esta plaza.

Cierto que muchos de nuestros amigos se adhieron en aquella época á la política de O'Donnell; pero ha de tener presente el periódico que busca en vano inconsecuencias políticas en nuestros correligionarios, que si estos hicieron aquello, fué porque el héroe de Vicálvaro libró á España de asonadas y motines que tanto se repitieron en el bienio de 1854 al 56, consolidó la libertad salvándonos de los incendios y del libertinaje que empezaba á asomar su cabeza, afianzó el trono de D.ª Isabel II, puesto en peligro por la accion demagógica escitada por propagandas insensatas, elaboró leyes reparadoras y justas, aumentó la Armada con buques de guerra que se construyeron en nuestros arsenales, y dió á España dias de gloria abatiendo el orgullo de Maley-Abbas y plantando nuestras banderas victoriosas en Tetuan y Tanger, en Fetz y los Castillejos.

Un hombre como O'Donnell que así procedió, bien merecia que le siguieran y le apoyasen en su política los patriotas que sacrificaron parte de su fortuna y bienestar á la conquista del orden, del progreso y de la libertad. Por eso nuestros amigos, á quienes pretende inquietar «El Graduador» con vaguedades y reticencias, se agruparon alrededor de aquel ilustre general y hombre de Estado, porque en él vieron la personificación de las libertades públicas y al soldado que libró á nuestra patria de locas revoluciones que más tarde estallaron, causando su ruina.

No busque «El Graduador» pronunciamientos ni inconsecuencias en los conservadores de Alicante: esos pronunciamientos podrá encontrarlos en muchos de sus amigos, que, á la presencia en nuestro puerto de los buques cantonales de Cartagena, fraternizaron en 1873 en la rebelion contra el Gobierno de la República del señor Castelar, recibiendo á Galvez en los salones consistoriales para consentir una Junta rebelde contra la legalidad establecida entonces. Y que esto no es una invencion nuestra, lo prueban todos los que estábamos en Alicante, cuando en dicho año vinieron los facciosos de Cartagena, para adherir esta importante plaza al canton federal de Murcia, y además lo comprueban declaraciones muy curiosas que hicieron ante el Juez de primera instancia de este partido, algunos demócratas complicados en el proceso que se instruyó con motivo de la rebelion consumada aquí en la época á que aludimos.

Consignado este apunte que nunca hubiera escrito nuestra pluma á no ser provocada por «El Graduador», continuemos examinando cuanto este dice de nuestros amigos.

Para causar efecto en las pléyades de *cándidos* que pululan por esas calles sin discurrir ni fijarse en los móviles y en las intenciones que impulsan ciertos escritos, atestigua «El Graduador» en el artículo que examinamos, que hay en Alicante liberales conservadores que «gritaron en 1868 abajo los Borbones, en 1869 viva Amadeo, en 1874 viva la República y en 1875 arriba D. Alfonso.»

Falso.

Nuestros amigos no tomaron parte en las *griterías* de la revolucion de Setiembre, pues cuando el delirio y las locuras de las muchedumbres y de los que las acaudillaban pidieron la caída del trono, los hombres á quienes alude el colega estaban retirados en sus casas sin tomar parte en los motines que presencié España al ausentarse la Reina D.ª Isabel II. Y que esto que decimos es tan cierto como la luz del sol, lo prueba el hecho de que el colega no podrá citar el nombre de ningun liberal-conservador que formara parte de la Junta revolucionaria que se creó en esta ciudad para secundar el alzamiento de Setiembre de 1868. Podrá tal vez decir que algun correligionario nuestro ejerció cargos públicos despues de constituidos los poderes revolucionarios; pero esto no puede suponer que aquel gritara abajo los Borbones, sino que, elegido por el cuerpo electoral para formar parte de las Corporaciones populares, en ellas estuyo, no para fomentar la rebeldia contra las instituciones monárquicas, sino para procurar su pronta restauracion, como así se consiguió al fin con el advenimiento al trono del Principe D. Amadeo de Saboya, á quien apoyaron porque en él vieron un dique para evitar los males en aquella época de trastorno; época de pavoroso recuerdo en que muchos hombres del posibilismo que se engalanan hoy con el pomposo titulo de demócratas gubernamentales, concurrían entonces á los clubs y á los ántros para conspirar contra el Monarca que juró la Constitucion de 1869, pronunciar discursos contra la Iglesia Católica, á favor de la republica democrática-federal y contra las bases fundamentales en que descansa el orden de las naciones, del individuo y de la familia. El proceder, pues, de algunos de nuestros amigos en el periodo á que aludimos, lejos de ser veleidoso respondió á deberes de patriotismo que merecen el aplauso que tienen siempre los hombres consecuentes á los principios de la escuela política en que militan.

Que hay liberales conservadores que gritaron viva la república, es una inexactitud de «El Graduador» que no puede pasar sin correctivo. Cito el colega el *clup*, el *intro*, el documento público donde se dió y consta aquel grito: no lo hará, porque no existe. Y es que el diario posibilista violenta los hechos naturales del patriotismo, para hacer sus peregrinas afirmaciones, como así vamos á demostrarlo.

Cuando la accion de las armas disolvió en 1874 el Congreso de los Diputados, y cayó para no levantarse mas, y saludado por la indiferencia del pueblo el impopular Gobierno de la República del Sr. Castelar, sabido es que se reunieron en Madrid los hombres importantes de los partidos liberales, para establecer un Gobierno nacional que encauzara la opinion, estraviada por insensatas predicaciones, á fin de prepararla para cambiar el sistema republicano por la institucion monárquica, única llamada á restaurar las heridas de la patria y á restablecer el orden público y administrativo, profundamente perturbados por los desaciertos de aquella época.

Una situacion que se inspiraba en tan patrióticos propósitos y que podia considerarse como el prefacio del feliz advenimiento de nuestro Augusto Soberano al Trono de sus mayores, bien merecia que la apoyaran los hombres que defendieron siempre la Monarquía liberal de nuestros Reyes.

Inspirándose en aquellos levantados sentimientos, algunos liberales conservadores de Alicante, aceptaron los puestos que les dió el poder en el Ayuntamiento y en la Diputacion Provincial, sin que por ello pueda decir «El Graduador» que gritaron viva la República porque su conducta en esta época fué la misma que observaron despues del movimiento de Setiembre, la misma que siguieron en la dominacion de D. Amadeo de Saboya y de aquella no se separaron hasta satisfacer sus constantes aspiraciones que no fueron otras que ver el triunfo definitivo de la Monarquía liberal, para que cesaran las guerras civiles que ensangrentaron el pais, entrara este en un estado normal y obtuviéramos todos el bienestar que disfrutaron siempre los pueblos á la sombra del trono. Y si los deseos de los liberales-conservadores en quienes se aplaude un proceder tan digno y elevado se cumplieron con la Restauracion en la Dinastía de los Borbones, es natural que se agrupen alrededor de ella para consolidarla en un trono que le pertenece de derecho y que dió dias de gloria y de felicidad á España, víctima de los desaciertos y de las iniquidades que cometieron algunos hombres por conquistar posicion y satisfacer ambiciones personales no bien justificadas.

Si las causas que hemos expuesto ocasionaron que muchos de nuestros amigos figurasen en los Ayuntamientos y Diputaciones que tuvimos en el último periodo revolucionario, aquellas no pueden ser motivo, como así queda demostrado, á que se diga que «en 1868 gritaron abajo los Borbones, en 1869 viva Amadeo, en 1874 viva la República y en 1875 arriba D Alfonso.» como tan intencionadamente afirmó «El Graduador,» en el artículo *Guerra á muerte* á que contestamos.

Las inconsecuencias y el veleidoso proceder político que quiere descubrir el colega en nuestros amigos, existe entre los suyos que lo mismo hicieron propagandas á favor de la República federal, de los derechos de los ciudadanos, de la separacion de

la Iglesia del Estado, y contra las influencias clericales, que han inventado despues una República posible, que han aherrojado á muchos hombres, encerrándolos en castillos y calabozos, faltando á las prescripciones legales, que han predicado el establecimiento de las comunidades de frailes, que se han prosternado á los piés de Pio IX y que han besado el Anillo de los Obispos para gozar, siendo poder, los Privilegios y las regalías concedidas á los Reyes de España y la influencia que dá al Gobierno la accion de las altas dignidades de la Iglesia.

La bandera negra que izamos ayer continúa ondeando en nuestras almenas, para aclarar conceptos y decir verdades como las que han visto nuestros lectores, escritas en justa defensa de los agravios que nos ha inferido «El Graduador.» Mañana continuaremos disparando nuestra artillería.

LAS MANIFESTACIONES DE AYER.

La ciudad de Alicante dió ayer una prueba inequivoca de los nobles sentimientos de que se siente animado.

Han trascurrido veinte y siete años desde el en que murió QUIJANO, y aun vive en nuestro pueblo la memoria de este insigne varon que vino á consolarle en dias de grandes infortunios.

Las manifestaciones civico religiosas que celebramos ayer, la brillantéz que desplegaron en todos sus detalles y el inmenso concurso que asistió al templo y rodeó despues el sepulcro de QUIJANO, son hechos que testimonian que los Alicantinos no olvidan el bien que se les dispensa, y que el tiempo no es bastante á extinguir en sus corazones la gratitud que sienten hácia el bienhechor.

A las diez de la mañana se celebró en la Colegiata de San Nicolás un solemne funeral por la paz eterna del hombre que en 1854 consoló al pueblo en su gran tribulacion.

En el centro del templo se elevaba un modesto túmulo, el cual apareció vestido con un paño de terciopelo negro, cuyos extremos, hermoseados con galones de oro, caian sobre una alfombras formando graciosas ondulaciones.

En los frentes de aquel catafalco se veian coronas de bellisimas flores, en los laterales destacábanse los escudos de Alicante entre guirnaldas de siemprevivas y en el coronamiento se ostentaba sobre un almohadon de terciopelo negro con franjas de oro, la Gran Cruz y banda de Isabel la Católica, con que estuvo condecorado el ilustre difunto, y las insignias de la autoridad que ejerció en esta provincia en el corto tiempo que se halló al frente de su gobierno.

Cuatro soberbios candeleros con altos blandones, rodeaban el túmulo que hemos descrito, apareciendo otros simétricamente colocados en la anchurosa nave de nuestra basilica.

Despues que el Excmo. Ayuntamiento ocupó los bancos del presbiterio, se dió principio á la fúnebre ceremonia con una *Misa de Requiem*, que fué acompañada á gran orquesta.

Al terminarse este augusto sacrificio, se cantó un responso ante el túmulo erigido al efecto.

Al acto asistió un numeroso concurso en el que vimos confundidas todas las clases de la sociedad.

Por la tarde, á las cinco, salió de las Casas Consistoriales la procesion civica, que fué mas numerosa que en años anteriores y á la que concurren gran número de vecinos, los señores jefes y empleados en las dependencias públicas, otros sugetos caracterizados en la milicia y en las letras, el Excelentísimo Ayuntamiento precedido de sus maceros con traje de ceremonia, el señor Alcalde interino de esta capital don Tomás Tato presidiendo la Corporacion municipal y la banda de música *La Lira* que cerraba la comitiva, ejecutando piezas fúnebres.

La procesion, compuesta de personas tan caracterizadas, recorrió las calles más principales de la Ciudad, y cuando llegó al monumento que guarda los restos queridos del inmortal QUIJANO, el señor Tato depositó en el mismo una corona de flores, en testimonio de la buena memoria que inspira á este vecindario, el insigne varon cuyos restos descansan en aquella gloriosa tumba, é interpretando los sentimientos de sus administrados, leyó al pueblo la siguiente alocucion:

«ALICANTINOS:

El 15 de Setiembre es una fecha que llevamos todos grabada en el corazon y que tenemos el deber de fijarla en el de nuestros hijos para que, de generacion en generacion, se perpetúe su recuerdo.

El 15 de Setiembre de 1854, fué un dia de luto y desconsuelo para Alicante. Veintisiete años han trascurrido desde entonces, y aún están frescas las lágrimas; aun se mantienen agudos los dolores; aún está vivo el sentimiento que produjo la catástrofe, que jamás olvidará este pueblo agradecido.

En ese dia, triste como ninguno para nosotros, bajó al sepulcro, víctima de su celo por el bien público, mártir de la caridad y de su amor al desvalido, un hombre esforzado, un varon insigne, el salvador, puede decirse, de un pueblo que, á los estragos de la epidemia, veia unirse los horrores del hambre y la miseria: El Excelentísimo Sr. D. Trino Gonzalez de Quijano.

No hay para qué recordaros los actos de abnegacion y de heroísmo realizados en muy pocos dias por aquella autoridad inolvidable.

Todos sabeis, unos porque lo habeis visto y otros porque lo habeis oido referir á los que lo presenciaron, que al lado del enfermo, amparando al desvalido, consolando al desgraciado, buscando recursos para atajar el mal, infundiendo aliento y valor á los más débiles, se hallaba Quijano en todos aquellos momentos que le dejaban libre las múltiples atenciones de su cargo.

Todos sabeis, que á su esfuerzo y á su energía se debió que Alicante fuese provisto de subsistencias, cuando ya carecia hasta de lo más preciso, y que á su vista hayese el terrible fantasma del hambre.

Todos sabeis, que tanta fatiga, tantos sinsabores, tantas emociones, produjeron la caída del héroe, á manos del mismo terrible azote que él trataba de combatir.

Por eso Alicante tiene un sagrado deber que cumplir, honrando la memoria del mártir; y lo cumple hoy, como todos los años, postrándose de hinojos ante el monumento que guarda sus cenizas, preciosas para nosotros, regándolo con sus lágrimas y cubriéndolo de flores.

Alicantinos. ¡Gloria eterna al inmortal Quijano!

Alicante 15 de Setiembre de 1881.—El Alcalde.»

Inmediatamente despues que concluyó el Sr. Tato la lectura del preinserto escrito, cuyo contenido mereció la general aprobacion, se leyeron bellisimos versos debidos á la inspiracion de los apreciables vates don Juan Vila y Blanco, que leyó D. Trino Alted, de D. Carmelo Calvo, leida por su autor, y de D. Ventura Arnaez, que lo fué por D. Miguel Llorente y Marbeuf.

Yá entrada la noche, terminó la solemnidad que hemos descrito, de la que conservaremos grata memoria.

Así ha celebrado Alicante el 27.º aniversario del fallecimiento de QUIJANO.

Si entre nosotros existe algun descreido que haya puesto en duda los sentimientos de este noble pueblo, las manifestaciones que celebramos ayer, habrán llevado á su ánimo la conviccion de que Alicante, lejos de olvidar á sus bienhechores, sabe glorificar su memoria, como lo acaba de patentizar en los actos civico-religiosos que todos hemos presenciado. Sirvan ellos de estímulo á los que directa ó indirectamente influyen en la suerte de nuestra querida Ciudad, y estén seguros de que los hijos de ésta no olvidan á los que se interesan por la prosperidad de este pueblo que nunca fué ingrato á sus bienhechores.

El Graduador no se contenta ya en atacar á los Ayuntamientos conservadores, sino que ayer la emprende contra la Comision Provincial, tal vez por fines políticos que no puede ver realizados sin que se cometa una gran arbitrariedad.

Entre los conceptos que emplea para mortifi-

ficar al vice-presidente y á los individuos que componen dicha Comision y de los que no nos ocuparemos ahora, dice que mientras la gente tiene fija su mirada en la dimision que han presentado dos empleados del Ayuntamiento, «los que ocupan los sillones del palacio Provincial descansan tranquilamente sin que nadie se ocupe de ellos.»

Nuestro colega padece un error lamentable: los Diputados de la Permanente son objeto de las miradas y del aplauso de todos los hombres de nuestra provincia, que sin estar dominados por el odio y ciegos por las pasiones, rinden culto á una administracion recta, á una administracion que en los diez meses que dirigen el Sr. don Francisco de P. Orts y sus dignos compañeros, ha satisfecho más de TREINTA MIL DUROS de atrasos, ha pagado los haberes que se adeudaban á infelices empleados, atiende á los establecimientos de Beneficencia cubriendo sus atenciones diarias y no olvida destinar cantidades para obras públicas y para pagar créditos atrasados que se adeudan á pobres é infelices contratistas.

Y como este es el proceder administrativo que observan los amigos que tenemos en la Comision provincial, de ahí que los pueblos estén satisfechos de su conducta y que huelguen por inoportunas las especies que propala ayer *El Graduador* para causar efecto entre los que ignoran los hechos que hemos apuntado.

La enfermedad que aflige á nuestro querido amigo D. Nicasio Camilo Jover, Director de *El Constitucional*, hizo que el señor Alcalde, accediendo á los ruegos de la apreciable familia de nuestro compañero, dispusiera variar el curso de la procesion cívica que tuvo efecto ayer tarde con motivo del aniversario del fallecimiento del inmortal Quijano.

Por eso la comitiva dejó de recorrer la calle de la Princesa, dirigiéndose por la Mayor para seguir el curso indicado en las invitaciones que dirigió el Ayuntamiento para la asistencia al espresado acto.

Deseamos que la salud del Sr. Jover se restablezca prontamente para verle de nuevo ocupado en las tareas periodísticas, é ilustrando con su autorizado parecer las cuestiones políticas y locales que está debatiendo la prensa.

SECCION OFICIAL.

El Boletín oficial de ayer contiene:

El parte oficial de la Presidencia del Consejo de Ministros noticiando la salida de Comillas de SS. MM. y AA. para Torrelavega, con objeto de seguir á Santander, embarcarse en la corbeta *Tornado* y visitar el puerto y plaza de Santoña.—De Torrelavega noticiando la llegada de las Reales personas sin novedad y la salida en tren especial para Santander, acompañándolas el Gobernador de la provincia y una comision de la Diputacion provincial.—La llegada á Santander embarcándose inmediatamente en la *Tornado* con direccion á Santoña, acompañando á la corbeta aludida las goletas *Concordia* y *Ligera*.—Esperaban á SS. MM. y AA. en la estacion las autoridades, el Ayuntamiento y demás Corporaciones, empleados y particulares. Así en la estacion como en el tránsito hasta el muelle de la Monja, han recibido SS. MM. muestras inequívocas de respeto y cariño.—De Santoña noticiando la llegada de SS. MM. sin novedad despues de una travesía feliz, y haber sido recibido con entusiasmo. La visita girada por el Rey á los fuertes y castillos y la Reina é Infanta, los establecimientos de Beneficencia.—De Santander dando cuenta de haber embarcado SS. MM. y AA. para Comillas á bordo de la *Ligera*.—S. A. R. la Srma. Sra. Princesa de Asturias continúa en este último punto sin novedad en su importante salud.

Continuacion de las listas numeradas de los electores que han tomado parte en la votacion para Diputados á Cortes en el distrito de Villena secciones primera y segunda.

Estado del precio medio que han tenido en esta provincia los artículos de consumo que se espresan en el mes de Agosto último.

Real orden del Ministerio de Hacienda trasladada por la Administracion económica, derogando las tarifas comprendidas en la Real orden de 21 de Setiembre de 1859 y orden de la Regencia del Reino de 3 de Junio de 1870.

Otra del propio centro resolviendo el expediente de alzada interpuesto por el Alcalde de La Palma.

GACETILLAS.

Movimiento de poblacion.—En el día de anteayer se han inscrito en el Registro civil del Juzgado municipal de esta ciudad, dos defunciones y cuatro nacimientos.

Teatro Español.—Yá parece está contratada la compañía de zarzuela que ha de actuar en la próxima temporada de invierno en este elegante coliseo. Los artistas que la componen en su mayoría son muy aceptables y creemos que al mismo tiempo que serán del agrado del público, llenará el objeto que esta activa empresa se propone, cuales es, dar á conocer al público las obras del repertorio moderno y las mejores del antiguo y que al mismo tiempo pueda éste disfrutar de su espectáculo favorito con la mayor economía posible. Con este objeto, la Empresa se propone ultimar el contrato que tiene pendiente con un teatro, de las decoraciones de *La Vuelta al Mundo* y *El Siglo que viene*, obras de gran espectáculo que tantos aplausos han conquistado en los teatros de Madrid y Provincias.

Fiestas.—Tenemos las mejores noticias respecto á las que han de celebrarse en el barrio de Santa Cruz el domingo, lunes y martes próximos, pudiendo adelantar á nuestros lectores que los vecinos de aquellas calles se proponen engalanarlas con profusion de banderas y colgaduras, celebrándose las tres noches veladas musicales á cargo de la banda *La Lira*, carreras de pollos y juegos análogos, danzas al estilo del pais, amenizando todos los actos la tradicional dulzaina.

Venta.—Se venden los antiguos baños denominados *Las Delicias*, situados en la playa del Postignet.

Darán razon en la imprenta de este periódico.

Médico oculista.—D. Enrique Caro que se ha dedicado con especialidad y con singular acierto á curar las enfermedades de los ojos, hallándose eventualmente en esta capital, ha abierto una consulta de doce á tres de la tarde en la calle de la Princesa y en la misma casa del Sr. Baron de Finestrat.

Enfermedades de los ojos.—D. Juan Cervera, especialista en dichas enfermedades, se ha establecido en esta capital, calle Mayor, número 34. Horas de consulta, de diez á una de la tarde.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del día de anteayer á igual hora del de ayer.

ENTRADOS.

Vapor Rivera, c. Baratan, de Cartagena, con efectos.

Vapor inglés City of Exeter, c. Symmons, de Cardiff, con carbon de piedra.

Vapor inglés Tuder, c. Rulhesfort, de Cartagena, con plomo.

Laud Alayo, p. Jofre, de Aguilas, con trigo.

Vapor Barambio, c. Canal, de Almería, con efectos.

Laud San Antonio, p. Bosch, de Palma, con carbon y efectos.

Brik Barca noruego Salem, c. Sandbag, de Bjorneborg, con madera.

DESPACHADOS.

Laud Alayo, p. Jofre, para Palma, con el mismo cargo.

Vapor Ribera, c. Baratan, para Barcelona, con efectos.

Laud Nuestra Señora del Carmen, p. Linares, de Cartagena, con lastre.

Laud Joven Brígida, p. Mercader, para Torreveja, con lastre.

Laud Nuestra Señora de los Angeles, p. Quesada, para Torreveja, con lastre.

Vapor Tuder, c. Bulherford, para Tarragona, con plomo.

Vapor Correo de Alicante, c. Salinas, para Argel, con efectos.

Balandra San José, p. Pujol, para Palma, con trigo y cebada.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—San Cornelio, papa y mártir.

SANTO DE MAÑANA.—Las Llagas de San Francisco.

CULTOS PARA HOY.—En San Nicolás, á las nueve, misa conventual.

En Santa María, á las ocho y media, misa mayor.

SECCION LOCAL.

INSTITUTO PROVINCIAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE ALICANTE.

Conforme á lo prevenido en las disposiciones vigentes, la matricula ordinaria para los alumnos de segunda enseñanza estará abierta en este establecimiento desde el día 1.º al 30 inclusive del próximo Setiembre: la extraordinaria todo el mes de Octubre.

Los exámenes extraordinarios, los de ingreso, los grados de Bachiller y títulos periciales, se verificará del 15 al 30 del próximo Setiembre.

Alicante 25 de Agosto de 1881.—El Director, Manuel Senante.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS

DE LA

HUERTA DE ALICANTE.

D. Manuel Gomiz y Orts, Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: que desde el día 15 al 23 del actual, se esponderán en la oficina de esta Direccion los albaes para la tanda 9.ª (3.ª de verano) del corriente año comun, cobrándose el impuesto de 3 céntimos de peseta (4 maravedis) por minuto de agua para gastos ordinarios, con arreglo á los reglamentos vigentes.

Alicante 13 Setiembre 1881.—Manuel Gomiz.

El estado del Pantano en el día de hoy á las cinco de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 31 1/2 palmos.

Pared descubierta, 84 y 1/2 id.

De cieno, 80 id.

Entra una cuarta media hila.

Sale una hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 15 de Setiembre de 1881.—El director, Manuel Gomiz.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 15 de Setiembre de 1881.

Barómetro.	765,08
Termómetro.	27,0
Viento.	N. E. Calma.
Atmósfera.	Nubes.
Mar.	Rizado
Temperatura máxima del aire á la sombra.	30,4
Id. mínima durante la noche.	16,6
Irradiacion nocturna.	» »
Evaporacion en milímetros.	5,00

SECCION DE RECLAMOS.

AVISO.

En el establecimiento tipográfico de D. Antonio Reus, Jorge Juan, 11 y 13, se halla de venta, á 16 reales ejemplar, el *Diccionario Postal de la Provincia de Alicante*, publicado recientemente por el Administrador principal de correos de la provincia D. José Bermudez de la Corte.

De la importancia de este diccionario se ha ocupado ventajosamente la prensa de la localidad, por lo que la recomendamos eficazmente á público.

Establecimiento Tipográfico de Reus.

A N U N C I O S

Á CARGO DE ANTONIO REUS.

COLEGIO POLITÉCNICO DE SAN JOSÉ.

BAILÉN 15. ALICANTE.

Instrucción primaria elemental y superior.—Estudios generales de 2.ª enseñanza.—Náutica.—Comercio.—Clases preparatorias para carreras especiales.—Francés e Inglés.—Dibujo.—Caligrafía.—Música.—Gimnasia.

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS PERMANENTES Y EXTERNOS.

EXÁMENES Y CONFERENCIAS MENSUALES.

Director: D. Eliseo Soler Herrero, Pbro.

Vice-director: D. Celestino Chinchilla, Maestro superior.

Durante el año se explica el curso ordinario que empieza el 1.º de Octubre y termina el 30 de Junio, y el extraordinario ó cursillo de repaso, que dá principio el 1.º de Julio y acaba el 30 de Setiembre.

PRECIOS.

Instrucción primaria.

Alumnos internos: manutención é instrucción, cada trimestre	730 rs.
Id. medio-pensionistas; manutención é instrucción: cada trimestre	550 rs.
Id. externos: enseñanza elemental, cada mes	20 rs.
Id. id. enseñanza superior, cada mes	30 rs.
Id. permanentes: enseñanza elemental y permanencia, cada mes	40 rs.
Id. id. enseñanza superior y permanencia, cada mes	50 rs.

Segunda Enseñanza. Comercio y Náutica.

Alumnos internos: manutención é instrucción, cada trimestre	334 rs.
Id. medios pensionistas; manutención é instrucción, cada trimestre	640 rs.
Por una asignatura cada mes	40 rs.
Por dos id. cada mes	60 rs.
Por tres id. cada mes	80 rs.
Por cuatro id. cada mes	100 rs.
Por la asignatura de inglés cada mes	60 rs.
Por la de Francés, Dibujo ó Música, al mes	30 rs.
Por la de Gimnasia, cada mes	15 rs.
Estos pagan la matrícula de asignatura como los externos y satisfacen además por la permanencia en el Colegio durante las horas de estudio y recreo, cada mes	30 rs.

Id. permanentes

Los alumnos internos y medio pensionistas de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio ó Náutica que toman asignaturas de adorno ó estrañas á sus estudios especiales, satisfacen su importe como los externos y permanentes.

Los que antes y despues de las horas de clase son acompañados por un dependiente del Establecimiento desde sus casas al Colegio y vice-versa, pagan por este servicio 20 rs mensuales.—Pagos anticipados.

Farmacia Mas Font.

MAYOR, 4, (frente al paseo de Mendez Nuñez),

ALICANTE.

Cotidianas, tercianas, y cuartanas

ELIXIR TÓNICO FEBRÍFUGO

del Licenciado D. Luis Mas y Font.

Curacion radical sin temor á las recidivas. Esta prodigiosa preparacion que está compuesta de las plantas tónicas reconstituyentes más selectas del reino vegetal, tiene la propiedad de tonificar el aparato digestivo y como por encanto, desaparece la inapetencia recobrando las fuerzas perdidas en corto espacio de tiempo.

Es notorio, que innumerables personas vienen padeciendo uno y más años tan molesta enfermedad; cuanto más rebelde es esta, mas maravillosos son los resultados de mi Elixir.

Únicamente se vende en esta capital Farmacia de autor, calle Mayor, núm. 4, frente al paseo de Mendez Nuñez, (antes de la Reina); y fuera en las principales farmacias.—Precio, 20 rs. frasco. Al por mayor se hace descuento conforme á la importancia del pedido.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA CARRERAS ESPECIALES.

DIRIGIDA POR

D. FERNANDO CANDIAL MARTINEZ.

Profesor superior de instrucción primaria de Matemáticas, Francés y Teneduría de libros, etc.

Calle de Guzman, 1, 2.ª izquierda.

Repaso de las asignaturas que comprende la segunda enseñanza.

Preparación para el ingreso en las academias de infantería y Administración militar, etc.,

Preparación para las carreteras de Telegrafos, Aduanas, Comercio, etc.

Preparación para maestros y maestras.

ASIGNATURAS SUELTAS

Inglés, Italiano, Francés, solfeo y piano.

Teneduría de libros por partida doble.

El Francés y la teneduría de libros, se enseñan perfectamente y en poco tiempo por métodos especiales.

Honorarios módicos y convencionales.

En esta importante academia, queda abierta la matrícula para un curso de Francés y Teneduría de libros hasta el día 31 del corriente.—Honorarios 40 rs. mensuales por ambas asignaturas. Los métodos especiales que se emplean para la enseñanza, el reconocido interés que se toman el Director y demás profesores y el haber sido aprobados cuantos alumnos han estudiado en dicha academia desde su fundación, nos autoriza para recomendarla á los jóvenes que deseen conocer con perfección las asignaturas indicadas.

OFICINA DE FARMACIA

DEL LICENCIADO

DON JOSE SOLER,

Jarabe de Coderna.

Las propiedades calmantes de este jarabe, han sido reconocidas por los médicos más célebres, y con justicia despues de numerosas observaciones se le ha elevado al rango de uno de los primeros agentes de la terapéutica. Combate con el más eficaz éxito los catarros, la gripe, la coqueluche, la bronquitis, la fatiga pulmonar, toda clase de tos y afeción al pecho, calma poderosamente los dolores producidos por las enfermedades orgánicas, leucemia por ejemplo. Las afecciones dolorosas del estómago y de los intestinos, las agitaciones nerviosas, las gastralgias aun las más rebeldes á otros tratamientos.

USOS Y DOSIS.

Se administra este jarabe á la dosis de dos ó tres cucharadas por día, una hora ó dos horas de acostarse.—La dosis para los niños es de dos ó tres cucharadas de café por día.—Este jarabe se puede desleír para tomarle en un poca de agua tibia.

QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José Maria Parreno, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisutería y quincalla. Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, hules y gutaperecha, portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de juguetería. Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero.

Perfumería nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fabrica «La Rosario».

Planchas de vapor. Silletas de tigrera y de sembrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y cámaras.

MAYOR, 26. MAYOR, 26.

DEPOSITO

DE

AZULEJOS, LADRILLOS, PEDESTALES,

Estátuas, Jarrones, Sifones, Tuberías,

Balaustrés y Adornos en Barro de todas clases.

FRANCISCO ARQUES Y COMPAÑIA

Plaza de Isabel, II, número 14,

ALICANTE.

FARMACIA ALOPÁTICA, HOMEOPÁTICA Y DOSIMÉTRICA

DOCTOR GADEA,

San Francisco, 26, ALICANTE.

PÍLDORAS SUIZAS

DEL FARMACEUTICO RICARDS BRANAT

Depurativas, anti-biliosas, contra las malas digestiones, vómitos, malestar y para todas las enfermedades cuya causa sea una alteracion en la sangre.

NO MAS DOLORES DE CABEZA,

haciendo uso del

CITRATO DE CAFEINA EFERVESCENTE

BISOPH

Tomando una cucharadita en medio vaso de agua azucarada, calma momentáneamente el mas agudo dolor de cabeza á causa de la base de su composición ayudada poderosamente por el ácido carbónico que se desprende al nivelarla con el agua.

Se vende en frascos perfectamente acondicionados en su Único depósito. San Francisco 26, Alicante, Doctor Gadea.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confección de platos delicados, como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS:

Primera operacion.—Se pone media onza (ó medio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitando de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del líquido medicinal de recreo que se quiera cuajar bien sea orochata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche, caldo de pollo, deternera ó de cualquier sustancia.—Las orochatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida se cuele por una bayeta bien limpia.

El líquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, yajijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningún principio medicinal, se sustituye el líquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete,

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.